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складовою самозбережувальної поведінки особистості. 
Для цього потрібно з повагою відноситися до своїх під-
леглих, завжди організовувати поведінку та міжособис-
тісні взаємини членів колективу таким чином, щоб вони 
не тільки не шкодили психічному здоров'ю персоналу, а 
й сприяли б їхньому оздоровленню.  

Таким чином, результати нашого дослідження дали 
можливість з'ясувати роль керівника у збереженні пси-
хічного здоров'я підлеглих суб'єктів праці, особливості 
психогігієни, алгоритм дій керівника при переживанні 
підлеглим критичних життєвих ситуацій та при отри-
манні важкої звістки. Важливо зазначити, що перспек-
тивним напрямком подальших досліджень даної про-
блеми, на нашу думку, є розробка теоретичних основ 
комплексної загальнодержавної системи збереження 
психічного здоров'я суб'єктів екстремальних видів праці 
з врахуванням специфіки їх діяльності у різних військо-
вих, спеціалізованих та правоохоронних відомствах, а 
також вивчення питань, пов'язаних з виявленням інди-
відуальних можливостей (ресурсів) суб'єктів праці щодо 
збереження власного психічного здоров'я в особливих 
умовах діяльності.  
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У статті виділені і проаналізовані чинники формування авторитету військовослужбовця Військової служби правопо-
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Постановка проблеми. Одним із чинників форму-

вання авторитету військовослужбовця Військової слу-
жби правопорядку ЗСУ є рівень сформованості його 
особистісних якостей: загальнокультурних (культури 
професійної діяльності, ввічливості, тактовності) та 
професійно-психологічних (діловитості, дисциплінова-
ності, сумлінності, емпатії, емоційної стійкості, комуні-
кабельності). Ми вважаємо, що у процесі професійної 
підготовки військовослужбовців Військової служби 
правопорядку ЗСУ можливою є інтенсифікація розвит-
ку цих якостей. 

Для виявлення шляхів інтенсифікації процесу викла-
дання дисциплін "Психологічна підготовка військовослу-
жбовця Військової служби правопорядку ЗСУ", "Профе-
сійна етика військовослужбовця Військової служби пра-

вопорядку ЗСУ" у підрозділах Військової служби право-
порядку ЗСУ було проведено експертне опитування. 
Експертами були відібрані офіцери відділів професійної 
підготовки штабів територіальних управлінь ЗСУ та рівні 
їм за посадою (досвідом) цивільні особи, які працюють у 
підрозділах ЗСУ (загалом 112 осіб). Результати експерт-
ного опитування представлено в табл. 1.  

Аналіз результатів експертного опитування свідчить, 
що експерти зазначають недостатню ефективність на-
явно вживаних форм і методів професійної підготовки – 
91,38%. Для інтенсифікації навчального процесу було 
запропоновано: збільшити кількість навчальних годин – 
90,96%, збільшити кількість навчальних годин, що від-
водяться на практичне навчання – 87,14%, збільшити 
кількість годин, відведених на вивчення теми "Профе-
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сійна етика військовослужбовця Військової служби пра-
вопорядку ЗСУ" – 77,56%. З цього можна зробити ви-
сновок, що під час організації професійної підготовки із 
зазначених навчальних предметів в експериментальній 
групі необхідно збільшити кількість часу, що відводить-

ся на їх вивчення, та перерозподілити його так, щоб 
його більша частка припадала на відпрацювання війсь-
ковослужбовцями Військової служби правопорядку ЗСУ 
практичних умінь та навичок. 

 
Таблиця  1  

Результати експертного опитування 
Дисципліни № 

з/п 
Питання 

Професійна етика Психологічна підготовка 
1 Програма дисципліни вимагає змін, доповнень 91,38% 68, 44% 
2 Для інтенсифікації процесу викладання дисциплін необхідно:   
 збільшити кількість навчальних годин з дисципліни, що вивчається 90,96% 77,56% 
 збільшити кількість годин, що відводяться на практичне навчання 87,14% 84,33% 
 включити нові теми для вивчення дисципліни 23,41 % 25,03% 

 
З цією метою нами була запропонована реформація 

діяльності підрозділів Військової служби правопорядку 
ЗСУ, які покликані не лише сформувати у військовос-
лужбовців ЗСУ шанобливе ставлення до служби, до 
цивільних громадян, але й оперувати такими військо-
вими кадрами, які в змозі змінити ситуацію в позитив-
ний бік щодо взаємодії військовослужбовців Військової 
служби правопорядку ЗСУ з іншими військовослужбов-
цями ЗСУ та з цивільним населенням. 

Виключно значущою і відповідальною у процесі 
професійної підготовки є роль підрозділів Військової 
служби правопорядку ЗСУ та Навчального центру Вій-
ськової служби правопорядку ЗСУ (м. Львів), що покли-
кані розвинути у курсантів в результаті навчання і вихо-
вання відповідні професійно-психологічні задатки; пе-
ретворити їх у надійну систему індивідуально-
психологічних якостей, навичок, властивостей та здіб-
ностей, яка призначена і готова для реалізації в умовах 
складної та іноді екстремальної практики. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На дум-
ку І. Ліпатова, успішність процесу психологічної і про-
фесійної підготовки військовослужбовців багато в чому 
залежить і визначається особливостями їх соціальної 
адаптації до нових умов життя, оскільки їх адаптаційний 
період тісно пов'язаний із процесом соціалізації і спри-
чиняє неодмінне засвоєння військовослужбовцями гру-
пових цінностей, принципів і норм. При цьому треба 
враховувати, що залежно від особистісних особливос-
тей військовослужбовців "процес адаптації може мати 
або пасивний (тобто спрямований на пристосування до 
умов життєдіяльності), або активний (тобто спрямова-
ний на активну і цілеспрямовану зміну умов життєдія-
льності з метою їх поліпшення) характер. Ознаки актив-
ної адаптації, як правило, вказують на успішність здійс-
нення всього процесу у цілому" [6, с. 219]. 

Серед чинників, що впливають на адаптацію війсь-
ковослужбовців Військової служби правопорядку ЗСУ, 
особливе місце займає стан їх психологічної готовності 
до майбутньої професійної діяльності, що є цілісним 
проявом світоглядної, етичної, мотиваційної, професій-
ної, емоційної, вольової, естетичної, фізіологічної хара-
ктеристик особистості. 

Як вважає І. Приходько, до структури психологічної 
підготовки військовослужбовців у сучасних умовах вхо-
дять професійно-етичні якості [8]. Професійна етика 
військовослужбовців Військової служби правопорядку 
ЗСУ є сукупністю етичних принципів, норм, етичних 
категорій, що виражають і визначають їх ставлення до 
свого службового обов'язку як обов'язку професійного, 
а за допомогою його – до цивільного, громадського. 

Специфічні професійні відносини в діяльності різних 
структур ЗСУ неминуче породжують своєрідні форми 
моральних вимог, розпоряджень та оцінок. Усе це під-
тверджує необхідність опанування військовослужбов-

цями Військової служби правопорядку ЗСУ відповідної 
системи знань з проблем професійної етики, де є щось 
загальне для всіх та особливе для кожної конкретної 
сфери професійної діяльності [5, с. 207]. 

У будь-яких службових ситуаціях, щоб уникнути не-
гативного сприйняття, військовослужбовець Військової 
служби правопорядку ЗСУ має дотримуватись етичних 
норм, виявляти такт, коректність, гуманне, шанобливе і 
справедливе ставлення до людей, дотримуватися пра-
вил професійного етикету. 

Якщо військовослужбовець Військової служби право-
порядку ЗСУ не дотримується цих етичних норм, то це 
сприяє деградації правосвідомості військовослужбовців 
Військової служби правопорядку ЗСУ. Низький рівень пра-
восвідомості особового складу є, разом з іншими, причи-
ною низького авторитету Військової служби правопорядку 
ЗСУ в суспільстві. У свою чергу, невисока авторитетність 
військовослужбовців Військової служби правопорядку ЗСУ 
серед інших військовослужбовців ЗСУ, цивільного насе-
лення, загалом – громадськості, досить сильно впливає на 
стан загальної правосвідомості суспільства. 

Мета статті – виділити і проаналізувати чинники 
формування авторитету військовослужбовця Військової 
служби правопорядку ЗСУ. 

Викладення основного матеріалу дослідження. 
Одним з основних принципів діяльності Військової слу-
жби правопорядку ЗСУ є служіння інтересам народу, 
підтримання правопорядку серед військовослужбовців 
ЗСУ та цивільних громадян. Кожен військовослужбо-
вець ЗСУ повинен орієнтуватись у своєму ставленні до 
справи на цю вимогу у вигляді низки принципів, відпові-
дно до яких він повинен бути підготовлений: 
 професійно-етичний моральний принцип. Виклю-

чно важливе місце в діяльності Військової служби пра-
вопорядку ЗСУ займає загальноправовий принцип чіт-
кого дотримання законності. Його дотримання випливає 
із самого розуміння служби як етичної вимоги до самого 
себе, організованості в діях, дисципліни, професійної 
грамотності, внутрішньої та зовнішньої зібраності, що 
повинно виступати як принципова професійно-етична 
вимога до кожного військовослужбовця Військової слу-
жби правопорядку ЗСУ; 
 принцип відданості своїй професійній справі, по-

стійне прагнення вдосконалювати свою службову майс-
терність. Це положення, що є загальноморальним, про-
ходить крізь призму професійних завдань Військової 
служби правопорядку ЗСУ і прямо відображає етичне 
ставлення людини до своєї професії. 

Окрім вище перерахованих загальних принципів, на 
думку Г. Улько, існують деякі особливі, менш загальні 
вимоги професійної етики, які можуть бути віднесені до 
низки її норм. До таких особливих вимог професійної 
етики слід віднести: ввічливість, уважне ставлення до 
громадян, самовладання, відчуття вдячності людям, що 
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сприяють військовослужбовцям Військової служби пра-
вопорядку ЗСУ, віру в людину, у можливості її виправ-
лення, об'єктивність, чесність і непідкупність, уміння 
зберігати службову і професійну таємницю та інші ви-
моги, які містяться в багатьох наказах, повчаннях, ін-
струкціях, директивах, що регламентують діяльність 
Військової служби правопорядку ЗСУ і визначають сут-
ність етичних вимог до військовослужбовців. 

На думку В. Ягупова, важливим принципом профе-
сійної діяльності військовослужбовців Військової служ-
би правопорядку ЗСУ є етичні ідеали. Ідеал – це при-
ваблива перспектива майбутнього, свобода від супере-
чностей і компромісів повсякденності, це прагнення до 
досконалості в людині, у відносинах між людьми, у сус-
пільному ладі [10, с. 19]. 

Є. Катаєв, акцентуючи увагу в своїй роботі на про-
фесійній моральності військовослужбовців ЗСУ, пише, 
що через специфіку своєї праці вони тісно пов'язані з 
людьми і тому постійно отримують принципову не лише 
професійну, але й етичну оцінку, що виражається в ав-
торитеті. Особливість професійної моральності війсь-
ковослужбовців ЗСУ полягає в тому, що вона є елемен-
том змісту професійної діяльності. Невипадково тому її 
норми іноді мають імперативний характер, оформлю-
ються юридично, стаючи службовими, професійними 
нормами [4, с. 7]. 

Вищесказане неоднаково знаходить своє віддзерка-
лення в інших наукових дослідженнях. Так, В. Алещенко 
зміст професійної культури визначає як: об'ємні, глибокі 
знання, перш за все, правових норм; професійне став-
лення до норм (солідарність з ними, переконаність у 
справедливості, корисності і необхідності); потреба і зви-
чка дотримуватись закону; професійні вміння, прийоми і 
навички; професійний етикет; наявність умов для науко-
вої організації праці; законність і правопорядок як стан і 
результат діяльності. Усі названі компоненти професій-
ної культури взаємопов'язані і взаємозалежні, а їх якісна 
характеристика визначає рівень або ступінь розвиненості 
професійної культури [1, с. 19-24]. 

В. Малахов, деталізуючи питання професійної куль-
тури, зазначає, що честь військовослужбовця, його 
особистісна і професійна гідність є дуже важливими 
вузловими питаннями моральної стійкості, етичного 
здоров'я військових кадрів. Військовослужбовець, який 
усвідомлює свою професійну честь, свою гідність захи-
сника Батьківщини, завжди буде вірним громадському і 
службовому обов'язку [7]. 

Одним з психологічних аспектів професійної куль-
тури можна визначити професійні звички. Професійні 
звички – дії, стани, що стали стійкою своєрідною по-
требою, якістю особистості. Коли така потреба не за-
довольняється, військовослужбовець переживає не-
приємні почуття, неспокій, незадоволеність. Тому зви-
чка спонукає чинити певним чином, викликає відповід-
ну реакцію на ситуацію. Професійна культура існує, 
коли ввічливе і уважне ставлення до людей, акурат-
ність, обов'язковість стали звичною потребою, нормою 
поведінки. Військовослужбовець високої професійної 
культури тактовно цікавий, принциповий, педантичний, 
він скрупульозно точний і дієвий у всьому, що стосу-
ється справи, обов'язків. 

Отже, слід зазначити, що можна інтенсифікувати 
розвиток загальнокультурних якостей (культуру профе-
сійної діяльності, ввічливість, тактовність), які є осно-
вами формування авторитету військовослужбовця Вій-
ськової служби правопорядку ЗСУ під час професійної 
підготовки у процесі викладання дисципліни "Професій-
на етика військовослужбовців Військової служби право-
порядку ЗСУ". 

Розглянувши дисципліну "Професійна етика війсь-
ковослужбовців Військової служби правопорядку ЗСУ", 
розглянемо дисципліну "Психологічна підготовка війсь-
ковослужбовців Військової служби правопорядку ЗСУ", 
у процесі викладання якої є можливою інтенсифікація 
розвитку професійно-психологічних якостей (ділови-
тість, сумлінність, дисциплінованість, емпатія, емоційна 
стійкість, комунікабельність). 

Перш за все, на нашу думку, необхідно визначити 
поняття "психологічна підготовка": це "особливий вид 
професійної підготовки співробітника, що відповідає 
людській сутності його справ, вимогам оновлення на-
шого суспільства і досягненням науки" [2, с. 304]. Осно-
вною метою психологічної підготовки військовослужбо-
вця є його практична підготовка до успішного подолан-
ня психологічних труднощів оперативно-службової дія-
льності і правильного врахування її психологічних аспе-
ктів, інтенсивність, що підвищує її, та ефективність. Ос-
новними завданнями психологічної підготовки, що ви-
значають її основний зміст, є: 
 професійний розвиток у військовослужбовців, які на-

вчаються, психологічних якостей, важливих для успіху 
службової діяльності і професійних здібностей до неї; 
 формування професійно-психологічних умінь: 

аналітико-психологічних, тактико-психологічних і техні-
ко-психологічних; 
 підвищення професійно-психологічної стійкості; 
 формування психологічної орієнтованості особис-

тості військовослужбовця, що виражається в стійкому 
інтересі і увазі до психологічних аспектів професійної 
діяльності, схильності і звичці до їх врахування під час 
вирішення службових завдань. 

Ми погоджуємося з думкою Є. Афоніна, який вва-
жає, що слабка психологічна підготовка військовослуж-
бовця ЗСУ ускладнює аналіз, регулювання людських 
вчинків і відносин у процесі вирішення службових за-
вдань, що призводить до використання силових мето-
дів, претензій, та інших незаконних заходів, є причиною 
формалізму, гіпертрофованої владності, порушенням 
моральності і законності [2]. 

Психологічна підготовка включає: 
 мотиваційну готовність (позитивне ставлення до 

навчання під час професійної підготовки); 
 вольову готовність (достатньо високий рівень роз-

витку довільності поведінки); 
 розумову готовність (наявність певного запасу 

знань, умінь і навичок); 
 етичну готовність (сформованість якостей, що за-

безпечують встановлення суспільних взаємин, входжен-
ня в життя колективу, виконання спільної діяльності)  

Отже, психологічна підготовка військовослужбовців 
Військової служби правопорядку ЗСУ є постійно дію-
чою системою спеціальних знань, установок, способів, 
прийомів, навичок, за допомогою яких у процесі про-
фесійного навчання досягається практична адаптація 
військовослужбовця до своєї професійної діяльності, 
гарантується йому успішне виконання професійних 
функцій. Психологічна підготовка повинна включати і 
розвиток комунікативних умінь. Так, справжнього успі-
ху під час виконання своїх службових обов'язків може 
бути досягнуто лише за умови ретельної підготовки 
військовослужбовців Військової служби правопорядку 
ЗСУ з акцентом на соціальний зміст і моральні та пра-
вові аспекти їх діяльності. 

Психологічна підготовка як суттєва частина загаль-
нопрофесійного становлення військовослужбовців Вій-
ськової служби правопорядку ЗСУ створює надійну ос-
нову для фіксації, удосконалення та розвитку всіх най-
важливіших аспектів психології, а врешті решт – про-
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фесійної свідомості військовослужбовців ЗСУ. 
Г. Волковицький вважає, що "справжня цінність позити-
вно-професійної свідомості військовослужбовців вияв-
ляється у повному ступені тільки в складних практич-
них, екстремальних, надзвичайних умовах, коли і пере-
віряється – наскільки готовий професіонал успішно дія-
ти саме в критичних ситуаціях, реалізовуючи свої служ-
бові функції" [3, с. 73]. 

У результаті психологічної підготовки у військовос-
лужбовця повинен вироблятися чіткий складений сте-
реотип щодо професійної діяльності без будь-яких 
спрощень, умовностей, домислів, абстракцій. Він пови-
нен бути певною мірою психологічно стійким, готовим 
до того, що його чекає незвичайно складна, небезпеч-
на, напружена специфічна військова діяльність, яка 
вимагає величезної інтелектуальної, вольової, психо-
емоційної віддачі. Слухач навчального центру повинен 
виразно уявляти цю діяльність у всіх її аспектах. 

Психологічна підготовка дає можливість найкращим 
чином використовувати способи, прийоми, засоби і пси-
хологічний потенціал особистості для досягнення мети. 
Психологічна підготовка спрямована, перш за все, на 
розвиток системи вмінь, що адекватні класу оператив-
но-службових завдань, які вирішуються військовослуж-
бовцями Військової служби правопорядку ЗСУ. 

Уміння – це успішне вирішення завдань на основі 
набутих знань і розвитку психічних і фізичних властиво-
стей та якостей особистості [9, с. 297-298]. Відповідно 
до цього визначення з'ясовуються дві основні психічні 
складові структури вмінь. По-перше – уміле вирішення 
завдань на основі набутих знань. При цьому необхід-
ними є вміння виявляти і враховувати психологічні чин-
ники службових ситуацій; установлювати довірчі відно-
сини; попереджати і вирішувати конфлікти. Мало мати 
психологічні знання, треба ще вміти їх застосовувати. 
Отже, уміння формується на основі широкого кола 
знань з психології. Чим глибше і ґрунтовніше військово-
службовець розуміє все те, що пов'язано з його робо-
тою, тим успішніше він вирішує завдання, що висува-
ються перед ним. Чим складніше завдання й умови, в 
яких вони виконуються, тим більше знань потрібно вій-
ськовослужбовцю, тим глибшими вони повинні бути, 
тим краще він повинен їх опанувати. 

Чергова психологічна складова професійної майс-
терності військовослужбовця – навички. Людина опано-
вує вміння вирішувати ті чи інші завдання спочатку сві-
домо, а потім його дії доводяться до автоматизму, не 
контролюються свідомістю. Для навички є характерною 
"стереотипність, що виникла в результаті багатократних 
розумових, рухових вправ і тренувань" [9, с. 297-298]. 
Більшість навичок формуються на практиці. Разом з 
тим, важливим є формування навичок у процесі пер-
винної підготовки, тобто на початку служби в підрозді-
лах Військової служби правопорядку ЗСУ, при вирішен-
ні часткових завдань на практичних заняттях з психоло-
гічної підготовки. 

Навички звільняють військовослужбовця від зайвого 
усвідомлення та контролювання дій, прискорюючи тим 
самим процес мислення, економлячи час і фізичні сили. 
Навички звільняють свідомість військовослужбовця від 
пригадування різних відомостей, від контролю за діями, 

що постійно реалізовуються, і дають можливість зосе-
редитися на основному в роботі, на творчих пошуках, 
проблемах, що важко вирішуються. Навички дають змо-
гу діяти успішно у складних та екстремальних обстави-
нах. Уміння і навички розвиваються у нерозривній єд-
ності. З одного боку, набуття визначеного кола навичок 
є необхідним для формування складних умінь, з іншого 
– військовослужбовець, що має вміння, може легше 
набути й нових навичок. 

Висновки з даного дослідження та перспективи 
подальших досліджень. Таким чином, слід зазначити, 
що проведений аналіз підтверджує можливість розвит-
ку професійно-психологічних якостей (діловитості; дис-
циплінованості; сумлінності; симпатії; емоційній стійкос-
ті; комунікабельності), що впливають на формування 
авторитету військовослужбовця Військової служби пра-
вопорядку ЗСУ на практичних заняттях з психологічної 
підготовки. Отже, основними чинниками формування 
авторитету військовослужбовців Військової служби 
правопорядку Збройних сил України визначено такі: 
 рівень сформованості його особистісних якостей: 

загальнокультурних (культури професійної діяльності, 
ввічливості, тактовності) та професійно-психологічних 
(діловитості, дисциплінованості, сумлінності, емпатії, 
емоційної стійкості, комунікабельності); 
 стан психологічної готовності військовослужбовців 

Військової служби правопорядку Збройних Сил України 
до майбутньої професійної діяльності; 
 застосування у процесі професійної підготовки 

військовослужбовців Військової служби правопорядку 
Збройних Сил України активних методів навчання. 

Не зважаючи на значний вплив засобів масової інфо-
рмації на джерело формування громадської думки про 
діяльність Військової служби правопорядку Збройних сил, 
значно впливають на процес її формування також особис-
тісна та опосередкована взаємодія як цивільних громадян, 
так і інших військовослужбовців ЗСУ з військовослужбов-
цями Військової служби правопорядку ЗСУ. 
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ФОРМУВАННЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ГОТОВНОСТІ 
МОЛОДИХ ОФІЦЕРІВ ОРГАНІВ ПО РОБОТІ З ОСОБОВИМ СКЛАДОМ  

ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Стаття присвячена дослідженню процесу формування психологічної готовності молодих офіцерів органів по роботі з 
особовим складом ЗСУ. Розроблена теоретична структура психологічної готовності та емпіричним шляхом виявлені 
чинники, які детермінують процес її формування у молодих фахівців, а також система показників та критеріїв оцінки рівня 
розвитку психологічної готовності у молодих офіцерів органів по роботі з особовим складом ЗСУ. Визначені положення 
покладено в основу розробленої та впровадженої в систему психологічної підготовки "Програми формування психологічної 
готовності молодих офіцерів органів по роботі з особовим складом ЗСУ до професійної діяльності", ефективність якої 
доведено емпіричним шляхом. 

Ключові слова: психологічна готовність, молодий офіцер органів по роботі з особовим складом, професійна дія-
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Постановка проблеми. Сучасні реформи війсь-

кової сфери, які пов'язані з ускладненням сучасної 
військово-професійної діяльності в умовах агресії з 
боку Росії, зумовлюють необхідність підготовки якіс-
но нової генерації офіцерів, яким притаманний висо-
кий рівень психологічної готовності до ефективного 
здійснення цієї діяльності. Між тим, на даний час у 
вищих військових навчальних закладах використову-
ється інформаційна модель навчання, сутність якої 
зводиться до сприйняття інформації курсантом, її 
засвоєння та демонстрації ступеня її засвоєння. Це 
зумовлює формування у молодих фахівців репродук-
тивного способу вирішення професійних завдань, 
пасивності, низького рівня професійної мотивації, 
недостатнього обсягу та якості засвоєних знань й 
сформованих професійних умінь. Іншими словами, 
така система поряд із досягненням значних резуль-
татів, не спроможна сформувати творчу індивідуаль-
ність, особистість, яка знає свої можливості та здат-
на не тільки їх оцінити, а й бути максимально гото-
вою до їх використання під час виконання своїх про-
фесійних обов'язків.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У су-
часному суспільстві існує явний дефіцит психологіч-
ної готовності фахівців до різних видів професійної 
діяльності, внаслідок чого в науці, починаючи з 80-х 
років ХХ ст. і до сьогодні, спостерігається стійкий 
інтерес до дослідження цієї проблематики. Аналіз 
філософської, психологічної та педагогічної літера-
тури показав, що в сучасній науці дослідження про-
блеми готовності особистості до професійної діяль-
ності триває за трьома напрямками: 

 особистісному, у якому готовність розглядається 
як стійке, багатоаспектне утворення особистості, яке 
включає низку компонентів, адекватних вимогам змісту 
та умовам діяльності, які у своїй сукупності дають мож-
ливість суб'єкту успішно здійснювати діяльність і є ре-
зультатом підготовки (підготовленості) до певної діяль-
ності (Б. Ананьєв, І. Кон, М. Корольчук, О. Леонтьєв, 
С. Максименко, Л. Орбан-Лембрик, К. Платонов, В. Сто-
лін та ін.) [1; 4; 5; 10]; 
 функціональному, в якому готовність розгляда-

ється як певний стан психічних функцій, що займає 
проміжне положення між психічними процесами і якос-
тями особистості та забезпечує загальний функційний 
рівень, на фоні якого розвиваються процеси, необхідні 
для ефективного виконання того чи іншого виду діяль-
ності (Є. Ільїн, О. Конопкін, М. Левітов, Л. Нерсесян, 
В. Пушкін, Б. Смірнов, О. Тімченко та ін.) [6; 7; 8]; 
 особистісно-діяльнісному, що визначає готовність 

як цілісний прояв всіх сторін особистості, яке дає можли-
вість ефективно виконувати свої функції (О. Деркач, 
М. Дьяченко, Л. Кандибович, О. Сафін та ін.) [2; 3; 4; 5; 9]. 

На основі аналізу вищезазначених напрямків під по-
няттям "психологічна готовність молодих офіцерів ор-
ганів по роботі з особовим складом ЗСУ" слід розуміти 
комплексне, динамічне психічне утворення, сплав мо-
тиваційного, орієнтаційного, емоційно-вольового, осо-
бистісно-операціонального та оціночно-рефлексивного 
компонентів, які сприяють успішному виконанню за-
вдань з вивчення й виховання особового складу, спря-
мованих на забезпечення високого рівня морально-
психологічного стану та бойової готовності підрозділу.  

На підставі аналізу наукової літератури була виді-
лена теоретична структура психологічної готовності 
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